NN .
C SI Ceska skolni
inspekce

Kvasinky — autorské ireSeni a bodovani
Hodnoceny aspekt kompetence k feSeni problémii: ,rozpozna problém tykajici se
Skolniho i mimo$kolniho prostiedi — celkem maximalné 3 body
Spravna odpoved’ je zvyraznéna tucné.
l.

1. Vyber, kterymi problémy se v pokusu Jana nejspiSe zabyvala za ptredpokladu, ze do
kazdé naddoby pfidala to, co si k ni pfipravila, a celkovy objem byl ve vSech nadobach
stejny.

a) Jestli ma na intenzitu metabolismu kvasinek vliv jejich stafi a kondice.

b) Zda kvasinky produkuji vice oxidu uhlicit¢ho, pokud jsou rozmichany
V kohoutkové, nebo v destilované vodé.

c) Jestli je intenzita metabolismu kvasinek ovlivnéna teplotou vody.
d) Jak zavisi produkce oxidu uhli¢itého kvasinkami na mnozstvi cukru Vv roztoku.
1 bod
Zdtvodni, proc€ jsi tuto moznost vybral/a.

Vhodnym zdivodnénim je uvedeni rozdiné teploty vody pfidané do riznych nadob
jakozto proménné zachycené v experimentu, zak mize vybér zdivodnit i nemefenim
faktord v daliich moznostech, resp. konstantnosti jejich uspofadani v experimentu.
1 bod

Hodnoceny aspekt kompetence Kk ieSeni problémi: ,uvede podstatné rysy problé mu
(tj. dle povahy problému, napfi. jeho charakter, pri¢iny a disledky)“ — celkem maximalné
3 body

2. Kolik véci (faktort) Jana pii svém pokusu ménila?

Jednu.
1 bod

3. Proc€ je dilezité v pokusu sledovat prave tolik faktor (a ne jiny pocet)?

Zdivodnéni ve smyslu, ze pokud by ménila vice faktorti ziroven, nemiize védét, ktery
zapfi¢inil piipadnou zménu.

1 bod
6. PopiS, co by Jana méla dodrzet, aby na vySe uvedenou vyzkumnou otdzku mohla
odpovedét.

Zalezi na zvolené vyzkumné otdzce, je potieba popsat, ze se bude ménit pouze jedna
proménnd, ostatni zistanou stejné (stati bud’ jedna, nebo druhd formulace).
1 bod
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Hodnoceny aspekt kompetence k feSeni problémii: ,,uvede podstatné rysy problé mu

wrwe

(tj. dle povahy problému, napf. jeho charakter, prifiny a dusledky)“ — celkem maximalné
2 body

4. Jana se rozhodla, Ze pokus nékolikrat zopakuje. Napi§ vyzkumnou otazku, na kterou
bude mozné na zaklad¢ tohoto pokusu jednozna¢né odpoveédet.

Ve vhodné formulované vyzkumné otazce zak uvede miru metabolismu do vztahu
s teplotou vody. Napft. ,Je intenzita metabolismu kvasinek vyssi v teplejsi vodé nez ve
studené?*, ,Zavisi mtenzita metabolismu kvasinek na teplot¢ vody okoli?*

5. Janu zisténi zaujalo a rozhodla se udélat dalsi pokus zkoumajici vliv jiného faktoru na
kvasinky. Pouzila stejné pomicky imateridl. Napi§ vyzkumnou otdzku, kterou by mohla
chtit zodpovédet.

Ve vhodné formulované vyzkumné otdzce zik uvede do vztahu miru metabolismu
kvasinek s n¢jakym jinym faktorem (jinou proménnou), napf. mnozstvim cukru, stafim
kvasinek.
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